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A Helyiipari és Városgazdasági Dolgozók Szakszervezete 2000 megalakította a Sztrájkbizottságot és 
megfogalmazta követeléseit a településüzemeltetés területén 

 
Az erőltetett rezsicsökkentés hátrányosan érintette a közszolgáltató vállalatok gazdálkodását. Egyes 
önkormányzatok kedvezőtlen anyagi helyzete ugyanakkor nem tette lehetővé a rászoruló szervezetek 
megsegítését és ez az utóbbi években gondot okozott a közszolgáltatások, ezen belül a 
településszolgáltatások ellátásában. Állami segítségre szorultak. A kormány úgy gondolta, megoldás 
az állami centralizált irányítás. Szerintük csak a „ felülről vezényelt” közszolgáltatások biztosíthatják, 
mindenütt a jó színvonalú olcsó szolgáltatást. Ez tükröződik vissza a hulladékgazdálkodás és a 
kéményseprő iparra vonatkozó jogszabálytervezetekben. A centralizált irányítás nagymértékben 
csökkenti a közszolgáltatók jogosítványait, mivel ezek többsége állami hatáskörbe kerül. Például a 
díjtételek megállapítása, a beruházások, a fejlesztése, a díjbeszedés, stb. Ahhoz, hogy az állam 
ezeket, a feladatokat központilag ellássa, rengeteg helyi információra van szüksége. Ez a bürokratikus 
(adatszolgáltató és engedélykérő) rendszer feleslegesen leterheli a munkáltatókat, meghosszabbítja 
az egyes ügyek elintézési idejét. Az új rendszerek munkavállalókra történő hatását is teljesen 
figyelmen kívül hagyták, ami részünkről felháborító! Mindezek azért történhettek meg, mert nem 
vették figyelembe a szakma és a szociális partnerek véleményét. Külön sértő szakszerveztünk 
számára, hogy az illetékes állami szerv vezetőjével történt személyes találkozón ajánlott 
együttműködési megállapodás írásos tervezetének megküldésére válasz sem érkezett! 
A szakma működése és a munkavállalók biztonsága érdekében követeljük… 

1. a hatékonyan működtetett, szakmailag alátámasztott, demokratikus szociális párbeszédet 
a munkahelyi, területi, ágazati és kormányzati szinten egyaránt! 

A rendszer tagjai legyenek részesei a döntéshozatalnak! 
Kerüljék el a hatástanulmányok nélküli átalakításokat, rendelkezéseket! 
Működtessük, töltsük meg tartalommal a jogszabályok által lehetővé tett fórumokat, egyeztető 
platformokat (Településüzemeltetési Tanács, ÁPB, stb)! 
A munkáltatói bizonytalanság és kormányzati oldal részéről az információk visszatartása, az 
érdekegyeztetéstől való elzárkózása igazságtalan, elfogadhatatlan a munkavállalói oldal részéről! 

2. a településszolgáltatásokat érintő átalakítások során elmaradt szükséges szakmai 
egyeztetések pótlását! 

A szolgáltatások, átalakítása veszélyezteti a lakosság biztonságát! 
A szakmák átalakítása veszélyezteti a munkavállalók foglalkoztatását, a keresetük biztonságát, az 
egészséges és kockázatmentes munkavégzés!  Minden munkahelyen meg kell teremteni a megfelelő 
munkakörülményeket! 
A szakmák átalakítása veszélyezteti a munkáltatók működését, például a hulladékgazdálkodásban, 
ahol a szolgáltatási díjak átláthatatlan többtényezős számítási rendszere (előre) felmérhetetlen 
károkat okozhat. 
Ne rontsák tovább átgondolatlan intézkedésekkel az egyébként sem megfelelő népegészségügyi 
mutatókat! Ne veszélyeztessék a lakosságot a szolgáltatások minőségének rontásával! 
Találjanak meghallgatásra és megfogadásra a szakmailag alátámasztott átalakítási javaslatok! 

3. az átszervezések során ragaszkodunk településüzemeltetés területén a munkavállalók 
foglalkoztatási biztonságához, a kialakult feszült bérhelyzet felülvizsgálatához, továbbá a 
bértárgyalások szereplői, legyenek partnerek az egyeztetések lefolytatásánál! 

Az átalakítások foglalkoztatási vetületeit egyeztessék a munkavállalók képviselőivel! 
A rezsicsökkentés és a munkáltatókat sújtó terhek nem lehetnek akadályai a bérfejlesztésnek!  
Nem fogadjuk el, hogy a legtöbb munkáltató az átláthatatlan, folyamatosan változó rendszerre 
hivatkozva 0 %-os bérfejlesztést valósít meg! 
 
Amennyiben az egyeztetések április 30. napjáig nem kezdődnek meg a sztrájkbizottság megkezdi 
cél szerinti működését! 
 
Budapest, 2016. április 18. 
      HVDSZ 2000 Sztrájkbizottság 


